
  
       ACTA N° 017 

 

 

ACTA SESION SOLEMNE ANIVERSARIO DE TALCA 2176 

 

 

     En Talca a Sábado 12 de Mayo del 2018, siendo las   

12:00 horas, se inicia la sesión ordinaria del Concejo de Talca, presidida por el señor Juan 

Carlos Díaz Avendaño, Alcalde I. Municipalidad de Talca, contando con la participación de 

los siguientes Concejales: 

 

- SR. SIXTO GONZALEZ SOTO 

- SR. MANUEL YAÑEZ OLAVE 

- SR. JULIO CHERIF PEREZ 

- SR. VICTOR INZULZA ADASME 

- SRTA. G. VIVIANA VEGA CORTES 

- SR. JUAN CARLOS FIGUEROA URRUTIA 

- SR. RODRIGO COLOMA CASTRO 

- SR. SANTIAGO OÑATE CARDENAS 

 

- No asiste a esta sesión el concejal señor HERNAN ASTABURUAGA 

INOSTROZA, por encontrarse con licencia médica y el señor HERNANDO 

DURAN PALMA 

 

- SR. YAMIL  ALLENDE YABER 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 

Los temas analizados en esta sesión fueron los siguientes: 

1.- Sesión Solemne.  
 
LOCUTOR     : Da la bienvenida a los presentes a esta 

significativa ceremonia, agradece la presencia de las autoridades y concejales que integran 
el concejo municipal de Talca. 
 
- Entonación Himno Nacional 
- Video Gestión Futuro 

 
SR. PRESIDENTE    : En el nombre de Dios se abre la sesión. 

 
SR. SECRETARIO    : Procede a dar lectura al Decreto Alcalde que 
designa Hijo Ilustre al señor Manuel Herrera Blanco. 
 
 
 
 
 
           //.. 
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DECRETOALCALDICIO N°___1645_______/ 

                                                                      

TALCA,                                                                            

       

      V I S T O S :                                                                        

 

      Las necesidades del Servicio, el acuerdo del 

Concejo adoptado en sesión extraordinaria del 17 de abril del 2018 y conforme a las 

facultades que me confiere la Ley 18.695, refundida. 

 

      C O N S I D E R A N D O : 

      1.- Que, tradicionalmente en la celebración del 

Aniversario de la Comuna de Talca, el Concejo Municipal en representación de la comunidad 

decide la nominación de Hijo Ilustre. 

      2.- Que, tal distinción se otorga en 

reconocimiento a los servicios y entrega a la ciudad en áreas tan relevantes como lo es lo 

social, económicas y cultural. 

      3.- Que, las condiciones personales de don 

Manuel Herrera Blanco en el ámbito del deporte y en especial en basquetbol ha puesto el 

nombre de la ciudad de Talca en el concierto Nacional e Internacional. 

   

      D E C R E T O : 

        

  Déjase establecido que el Concejo Municipal ha 

acordado distinguir como Hijo Ilustre a don MANUEL HERRERA BLANCO, por su 

destacada trayectoria como deportista representando a la ciudad de Talca y nuestro país 

como eximio basquetbolista. 

 Signifíquese este acto en la entrega de la 

medalla José Manso de Velasco en su calidad de Hijo Ilustre y copia del presente Decreto 

Alcaldicio. 

 
ANOTESE Y COMUNIQUESE. –  
 

                    JUAN CARLOS DIAZ AVENDAÑO 
                                                         ALCALDE 
 
SR. PRESIDENTE   : Condecoración a Hijo Ilustre señor Manuel Herrera 
Blanco, con la medalla José Manso de Velasco, además de la entrega de la copia del 
Decreto Alcaldicio que así lo establece. 
 
- Presentación de Video del señor Manuel Herrera Blanco. 
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SR. MANUEL HERRERA BLANCO : Expresa lo siguiente: 
 
 

 ANTES QUE NADA QUIERO SALUDAR Y AGRADECER A LAS AUTORIDADES 

MUY SINCERAMENTE POR  ESTE RECONOCIMIENTO  

 

 SIENTO UN GRAN ORGULLO AL RECIBIR ESTE IMPORTANTE ESTÍMULO QUE 

VIENE A CORONAR UNA CARRERA, NO EXENTA DE SACRIFICIOS, PERO 

COMPENSADA CON MUCHAS SATISFACCIONES.   

 

 SACRIFICIOS QUE MUCHAS SIGNIFICÓ NO ESTAR CON LA FAMILIA CUANDO  

ME NECESITABAN ,Y  PRIVACIONES   QUE DEBEMOS ENFRENTAR CUANDO 

UNO ELIGE  SER DEPORTISTA. 

 

 COMO YA DECÍA, LA TREMENDA SATISFACCIÓN DE DEFENDER UNA 

CAMISETA QUE MÁS UN QUE UN PEDAZO DE GÉNERO ES UNA TELA 

SAGRADA, DESDE LA HUMILDAD DE UN CLUB COMO EL  FERRO HASTA LA 

ENSEÑA NACIONAL QUE POR TANTOS AÑOS LUCÍ CON MUCHO ORGULLO, 

PERO NADA ME SATISFACÍA  MÁS QUE DEFENDER LA DIVISA VERDE DE 

TALCA, PUES SENTÍA REPRESENTAR A   MIS PADRES, MI FAMILIA A  MIS 

AMIGOS, MI BARRIO Y LOGICAMENTE A TALCA 

 

 PERO ESTA PASIÓN QUE ABRACÉ COINCIDIÓ  CON LA CARRERA QUE 

SIEMPRE QUISE POR VOCACIÓN  ESTUDIAR Y QUE HASTA HOY ME TIENE 

EJERCIENDO AÚN  EN LA EDUCACIÓN SUPERIOR DEVOLVIENDO, A TRAVÉS 

DE LA FORMACIÓN DE OTROS JÓVENES  TODO LO QUE EL DEPORTE ME DIO.  

 

 CON LA MISMA PASIÓN QUE ENTRENABA Y JUGABA HOY RECUERDO Y 

REMEMORO   LAS INTERMINABLES PICHANGAS CON LOS AMIGOS DEL 

BARRIO Y CON MIS HERMANOS, MIENTRAS NUESTROS PADRES NOS 

ESPERABAN EN CASA, ÉRAMOS JÓVENES IDEALISTAS, SIN TANTA 

TECNOLOGÍA Y MUCHA MÁS SOCIABILIDAD……..  CÓMO ME GUSTARÍA 

VOLVER   A AQUELLOS TIEMPOS CUANDO OCUPÁBAMOS NUESTRO TIEMPO 

LIBRE CON MUCHO DEPORTE Y VIDA SANA. …. 

 

   POR ESO MIS AMIGOS AL RECOGER ESTE HOMENAJE QUIERO INVITARLES 

A UNA REFLEXIÓN, SIGAMOS INCULCANDO  DE VALORES A NUESTRA 

JUVENTUD, ESTÁN LOS MEDIOS, LAS CONDICIONES SÓLO FALTA LA 

MOTIVACIÓN Y LOS ESTÍMULOS ,NO NOS OLVIDEMOS QUE EL DEPORTE NO 

TAN SÓLO ES FUENTE DE VIDA, SINO QUE TAMBIÉN PROPORCIONA LOS 

ELEMENTOS QUE NO CUBREN CON EL MISMO ENTUSIASMO, OTRAS 

ACTIVIDADES DE LA VIDA DIARIA COMO SON  LA SOLIDARIDAD, 

COMPAÑERISMO, LEALTAD, HONESTIDAD, EMPATÍA Y SOCIABILIDAD. 

 

 

 QUIERO TERMINARA COMO EMPECÉ, DANDO LAS GRACIAS A TODOS POR 

ESTE RECONOCIMIENTO, QUE SUPONE UN ESTÍMULO Y UNA ENORME 

RESPONSABILIDAD, PERO PERMÍTANME UNAS PALABRAS PARA MI FAMILIA, 

PARA MI MUJER Y MIS HIJOS QUIENES DE VERDAD MERECEN ESTA 

DISTINCIÓN POR  SOPORTAR CON MUCHA PACIENCIA Y MUCHA 

GENEROSIDAD TODAS LAS HORAS QUE NO LE PROPORCIONO  A LA 

CONVIVENCIA FAMILIAR. ESPERO QUE COMPARTAN CONMIGO LA 

CONVICCIÓN DE QUE EL TIEMPO QUE PASAMOS JUNTOS,  COMPENSE CON 

CRECES LA PROFESIÓN QUE DECIDÍ VIVIR CON TODA DEDICACIÓN.  
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 CUANDO HAGO ESTOS RECUERDOS, NO PUEDO DEJAR DE RECORDAR A MIS 

PADRES, GRANDES APOYADORES Y REFORZADORES, Y PORQUE NO 

DECIRLO, FORJADORES DE ESE AFECTO Y ENSEÑANZA  QUE ME PERMITEN 

HOY ESTAR RECIBIENDO EL CARIÑO DE TODOS UDS.  GRACIAS PAPÁ, 

GRACIAS MAMÁ , PORQUE CON SU EJEMPLO , CLARAMENTE QUEDA 

DEMOSTRADO QUE LAS OBRAS QUE SON FRUTO DEL AMOR , SIEMPRE 

CONCLUYEN CON RESULTADOS POSITIVO.   

 

´POR ÚLTIMO DECIR QUE TALCA , MI CIUDAD, SIEMPRE LA LLEVO EN MI CORAZÓN 

MUCHA GRACIAS. 

 
SR. PRESIDENTE   : Hace uso de la palabra: 
 

  Queridos vecinos, colegas y amigos:  

Hoy se cumplen 276 años del nacimiento de la capital de la Región del Maule, 
nuestra querida ciudad de Talca y los invito a celebrar juntos este día especial, a mirarnos y 
ver las virtudes que cada uno tiene y las que compartimos por el hecho de haber nacido o 
haber elegido esta hermosa ciudad para vivir.  

A través de estas palabras, los quiero invitar a hacer un viaje, un viaje por una ciudad 
amable que se encuentra ubicada en el centro de Chile, un viaje por una ciudad especial, 
donde habitan grandes hombres y mujeres, donde se respira hidalguía, donde se respeta la 
historia y aún podemos caminar tranquilos y mirarnos de frente. Un viaje por esta ciudad 
donde se cultivan las tradiciones, un viaje por esas calles mágicas que día a día se llenan de 
sueños, esperanza y tradición. 

Esa es la imagen que nos dejó el haber logrado, entre todos, revivir una tradición 
talquina: la Fiesta de la Primavera. Volver a celebrar la llegada de la estación del año que 
llena de colores, exquisitos aromas y alegra el corazón de todos los talquinos, fue una 
petición ustedes, nuestros vecinos. Y como municipio nos hicimos cargo, reviviendo esta 
fiesta con actividades en cada barrio, logrando que los vecinos compartieran, que se miraran 
con cariño, que se abrazaran al ver que podían lograr sus objetivos. Y ese espíritu de 
camaradería se vio en las calles con los carros alegóricos, en cada malón y por supuesto en 
la fiesta de cierre en la ribera del río Claro, que fue nuevamente escenario de la alegría de 
las familias talquinas.  

Y así como estamos orgullosos de nuestro pasado, estamos orgullosos de nuestros 
adultos mayores, agradecemos su trabajo, pues sin ellos no podríamos disfrutar de esta 
hermosa ciudad. Como saben uno de mis principales compromisos como alcalde es con 
ellos, con nuestros padres, que con su caminar cansino y sus palabras calmas, son el 
ejemplo para las futuras generaciones. Por ello, uno de mis sueños para Talca es que sea 
reconocida en todo Chile como la ciudad del adulto mayor. Y hoy me enorgullece que 
contemos con la Casa del Adulto Mayor, que es la antesala del gran proyecto del Centro 
Integral del Adulto Mayor, un lugar donde los mayores contarán con atenciones de primer 
nivel y donde encontrarán su espacio, un lugar donde se sentirán valorados por una ciudad 
que les agradece.  

En este nuevo aniversario, los invito a celebrar que vivimos en esta gran ciudad, en la 
capital regional, donde hemos conocido a personas únicas como un soñador que dijo ser el 
dueño de la luna y que demuestra que además de soñar somos capaces de superar lo 
imposible, que nos levantamos de las adversidades, que, pese a terremotos, incendios y 
otras pruebas de la naturaleza, seguimos adelante y avanzamos y nada hará que dejemos 
de amar esta tierra, nuestra ciudad.  
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Es nuestro anhelo mantener un crecimiento constante. Por eso seguimos trabajando 
para recuperar el Mercado y Las Concentradas, y hemos dado un gran paso al inaugurar el 
CRECE, el Centro Regional de Comerciantes y Emprendedores, entregando más dignidad a 
nuestros vendedores ambulantes, ordenando el centro de la ciudad para toda la comunidad y 
dando una solución histórica al comercio establecido.  

Quiero compartir con ustedes otro sueño, mío y de la ciudad, por el que estamos 
trabajando: recuperar el espacio que hoy ocupa la cárcel de Talca, frente a nuestra hermosa 
Alameda. Soñamos que este espacio vuelva a ser de la comunidad, y por ello hemos logrado 
que el Gobierno se comprometa a entregar este terreno a todos los talquinos, quienes 
decidiremos en conjunto qué es lo que haremos en este espacio privilegiado en el centro de 
la comuna. Partió como un sueño, pero con la fuerza de todos pronto será una realidad.  

Sepan que para mí, como persona y como alcalde, que la ciudad sea amigable con 
las familias es una tarea fundamental, que contemos con áreas verdes, con lugares de 
recreación es un reto en el que trabajamos día a día como municipalidad. Por ello ya 
estamos dando los primeros pasos para que en los próximos años inauguremos un gran 
Ecoparque, un pulmón verde proyectado en  la circunvalación norte, que contará con un gran 
acuario, uno de los más importantes de Sudamérica. Donde grandes y chicos podrán 
aprender y disfrutar de grandes momentos, un lugar de Talca para sus vecinos y para 
quienes nos visiten.  

No puedo dejar de mencionar, en este día tan especial, los avances que hemos 
hecho para convertir a Talca en una ciudad sustentable. Hace alguno tiempo, pensar en 
dejar de usar bolsas plásticas, era algo insospechado, que muchos creían no se podría 
lograr. Hoy, les digo que Talca fue pionera en dejar completamente el uso de bolsas 
plásticas. Y esto lo hemos logrado gracias al compromiso de todos, de los comerciantes que 
creyeron en este proyecto y de los vecinos que se han adaptado para que la ciudad sea más 
amigable con el medio ambiente.  

Son muchos los sueños en los que vamos avanzando y los que vamos concretando 
en Talca, la “ciudad del trueno”, Y como Alcalde, junto al equipo municipal que me acompaña 
en esta gestión y a quienes agradezco, sabemos que con el apoyo de cada uno de ustedes 
haremos de esta hermosa ciudad la capital sustentable del país, una ciudad inclusiva y líder 
en innovación, que valora a sus adultos mayores, que está orgullosa de su pasado. Aquí se 
forjó la independencia del Chile y aquí se forjarán los destinos de nuestros hijos y la vida de 
nuevas y grandes generaciones. 

 “Nunca dudes que un pequeño grupo de ciudadanos comprometidos pueden cambiar 
el mundo. De hecho, son los únicos que lo han logrado”.  Esta frase representa nuestra 
visión y nuestros anhelos, y esa es mi invitación, a que soñemos y trabajemos para cambiar 
el mundo, nuestro mundo y eso parte en nuestra casa, en el barrio, en la ciudad.  

 Queridos vecinos, colegas y amigos, Talca nos entrega un año más de vida y 
nosotros tenemos que retribuirlo con nuestro mejor esfuerzo y con nuestra alegría, con 
nuestras ganas de ser cada día mejores, con la convicción de que tenemos todas las 
herramientas para lograr cada uno de nuestros sueños. Que Dios bendiga esta ciudad, y a 
cada uno de sus habitantes. 

 Hoy le deseo a mi querido Talca y a ustedes, un muy feliz aniversario y agradezco a 
Dios la oportunidad de haber nacido en esta tierra, de ser su Alcalde, cuenten con mi 
completo compromiso para que cada año concretemos proyectos y celebremos, y para que 
nunca dejemos de soñar por hacer más grande esta ciudad.  

Muchas gracias.  

- Interpretación Himno de Talca, por el Coro Magisterio. 
 
LOCUTOR   : Agradece la presencia de los invitados e invita a vino de honor.
    
SR. PRESIDENTE   : Se cierra la sesión. 



  
     Finaliza la reunión a las 13:20 horas. 


